Ricevuto il mandato amministrativo nel MAGGIO del 2008, ho subito cercato di assicurare una attività di buon governo informando il mio agire a regole e criteri che potessero consentire efficacia, efficienza e legittimità amministrativa. E’, tuttavia, naturale che le scelte , sia per quanto riguarda la gestione corrente che per quanto riguarda una programmazione realizzabile, sono state fortemente condizionate da un quadro economico-finanziario notevolmente compromesso. L’enorme esposizione debitoria del Comune ed una anticipazione di cassa ai limiti massimi, ereditata dalla precedente Amministrazione, unitamente ad una deficienza totale di risorse correnti, pur in presenza di una ulteriore capacità di indebitamento, per i primi anni , non hanno consentito di mutuare nemmeno i finanziamenti necessari per lavori di manutenzione delle strade e di un patrimonio edilizio scolastico ridotto in una condizione di inagibilità ed, in qualche caso,addirittura, in una condizione di totale abbandono. La continua riduzione dei trasferimenti erariali che ha raggiunto meno del 20% delle spesa corrente, unitamente ad una notevole esposizione debitoria ed una difficoltà alla riscossione da parte dell’ENTE, per una gestione dei tributi poco attenta dell’eluso e dell’evaso, hanno fortemente condizionato e, in alcuni casi, persino impedito una programmazione che fosse corposa e, nel contempo,oggettivamente realizzabile.

Il D.L. 78/2010 (cosiddetta Manovra Correttiva 2010) ha ridotto i trasferimenti correnti di 1500 milioni di Euro nel 2011 e di 2500 milioni di Euro nel 2012 agendo, negativamente, sulla qualità e quantità degli obiettivi programmatici ,determinando la condizione per un ridimensionamento dei buoni per la mensa scolastica, un ridimensionamento dei servizi agli anziani,un indebolimento della rete di protezione sociale, una riduzione delle risorse da destinare alle politiche per la casa ed al trasporto pubblico obbligando le amministrazioni locali ad ulteriori ritocchi sul costo del biglietto. Questo contesto, oggettivamente negativo, non ha impedito a questa Amministrazione di mantenere l’efficacia e l’economicità dei suddetti servizi.

FINANZE TRIBUTI PATRIMONIO

L’Amministrazione Comunale, con convenzione n. 5384/2011 del 24/02/2011, ha riformulato il rapporto tra Consorzio Gest-in, ora in partnership con la “Engineering Tributi S.P.A.”, ed il Comune di Mondragone. E’ stata realizzata la conversione della banca dati TARSU ed il trasferimento sul programma gestionale TARSU “Engineering Tributi s.p.a.” con conseguente unificazione delle banche dati ICI, TARSU e Catasto in un unico programma gestionale al fine di facilitare gli accertamenti della massa evasiva, semplificando i controlli da parte dell’Ufficio.

Per il 2011, per gli avvisi di pagamento TARSU, si è utilizzato il modello di versamento TD896 che evita la perdita di dati relativamente ai bollettini pagati e consente di recuperare i dati dei pagamenti oltre che in formato immagine anche con tracciato record contenente i dati identificativi di tutti i versamenti effettuati.

L’accesso ai dati può avvenire da qualsiasi luogo e da qualsiasi postazione dotata di una connessione ad internet tramite l’utilizzo di apposite password personalizzate, con possibilità, eventualmente, di poter consentire, esclusivamente in modalità “visualizzazioni” tali operazioni anche direttamente ad ogni singolo contribuente.

Si sta procedendo, inoltre,alla realizzazione del sistema integrato territoriale (S.I.T.) per il quale si è già proceduto al caricamento dei dati catastali aggiornati al 31/03/2011 (software capace di fornire all’operatore dati di carattere numerico, aerofotogrammetrico, dati relativi a fogli di mappa, dati catastali e dati relativi al piano regolatore).

Questa nuova e moderna gestione dell’ufficio tributi e l’individuazione di un nuovo responsabile, unitamente a qualche risorsa umana aggiuntiva ed a corsi di addestramento di formazione ed addestramento teorico e pratico del personale, consentiranno un ottimale utilizzo degli strumenti forniti, finalizzati al miglioramento della capacità di riscossione dell’Ente ed al recupero soddisfacente di quanto viene evaso e di quanto viene eluso.

Questo importante risultato ci potrà consentire, in un momento difficile per le famiglie, di poter anche diminuire la pressione fiscale.

Relativamente al COSAP (Canone per l’occupazione di spazi ed aree pubbliche) si è proceduto alla redazione di un nuovo regolamento, attualmente al vaglio delle Commissioni Consiliari Permanenti.

Relativamente al CIMP (Canone per installazione mezzi pubblicitari), pur avendo ereditato un quadro molto critico per la massiccia presenza di installazioni abusive su tutto il territorio, oltre ad aver disposto una azione di contrasto, consistente in controlli e verbali, da parte del Comando dei Vigili Urbani, l’Amministrazione è sul punto di elaborare un Piano Generale degli Impianti Pubblicitari.

Conclusioni: la politica economica-finanziaria è stata improntata essenzialmente alla lotta all’evasione fiscale, grazie ai miglioramenti organizzativi e funzionali dell’Ufficio Tributi, ed alla riduzione della spesa come di seguito rappresentato:

- Aliquota ICI invariata con permanenza di tutte le agevolazioni introdotte;

- Aumento della TARSU nella misura del 10%, aumento determinato dalla Provincia di Caserta che ha raddoppiato il costo dello smaltimento nel corso del 2010;

- COSAP (questa tassa per l’occupazione del suolo pubblico sarà abbassata con l’approvazione del nuovo regolamento).

- È in redazione il nuovo Inventario Comunale dei beni immobili;ciò consentirà di dismettere quei beni che non sono funzionali alle finalità dell’ENTE con aumento dell’entrate che potranno essere utilizzate per investimenti in opere e servizi.

- La rescissione del contratto con l’ATI-SLED (società che gestiva il ciclo integrato delle acque) e la transazione fatta per 1.800.000 euro su 3.800.000, quale creditovantato dalla stessa, ha consentito all’ENTE un risparmio di circa DUE MILIONI di EURO;

- La Concessione del Ciclo Integrato delle Acque al CITL (Consorzio idrico Terra di Lavoro);

ha comportato, per l’ENTE Comune, un risparmio di circa due milioni di Euro(2.000.000) all’anno ed una riduzione della tariffa praticata ai cittadini del 15% ( per l’utenza domestica) e del 40% ( per l’utenza commerciale). Il risparmio totale per il Comune è stato, quindi, di 4.000.000 di euro( per l’anno 2010) e di 2.000.000 di euro all’anno, a partire dal 2011;

- l’Entrata economica derivante dalla vendita della farmacia Comunale sarà, inoltre, ulteriormente importante per aumentare la disponibilità di Liquidità di cassa, consentendo un risparmio di interessi passivi , pagati dall’Ente, di circa 80.000- 100.000Euro all’anno sulle anticipazioni di cassa utilizzate per le spese.

QUESTI RISULTATI RIENTRANO NELL’AMBITO di UN IMPORTANTE PIANO di RISANAMENTO ECONOMICO-FINANZIARIO CON ABBATTIMENTO DELLA ENORME ESPOSIZIONE DEBITORIA DELL’ENTE EREDITATA DALLE GESTIONI PRECEDENTI .

A TALE RIGUARDO SI PRECISA QUANTO SEGUE:

- RISPARMIO di 2.000.000 di EURO all’anno, che in tre anni ammonta a SEI MILIONI di EURO, attraverso la concessione del servizio del ciclo integrato delle acque al CITL;

- RISPARMIO di 2.000.000 di EURO derivante dalla transazione fatta con l’ATISLED che vantava un credito di circa 3.800.000.

- PAGAMENTO di RATE TRIMESTRALI di 145.000 EURO per QUATTRO ANNI, a partire dal 2008 fino al 2012, di un CREDITO vantato dal COMMISSARIATO di GOVERNO PER L’EMERGENZA RIFIUTI IN CAMPANIA di EURO 2.518.000.

- RIMOZIONE DEL PIGNORAMENTO PRESSO TERZI, PER EURO 2.700.000, somma vantata da ACQUA CAMPANIA per fornitura di acqua mai pagata dalle precedenti Amministrazioni. Questo risultato è stato possibile con la sottoscrizione di un ATTO TRANSATTIVO, con il quale, l’Amministrazione si è impegnata al pagamento della somma suddetta nel modo seguente: 400.000 EURO all’atto della sottoscrizione della transazione e 38.000.euro al mese fino alla risoluzione del debito.

- In conclusione, L’AZIONE di RISANAMENTO economico-finanziaria ha interessato una somma di circa 13.000.000. di EURO ( TREDICI MILIONI di EURO ).

URBANISTICA-LAVORI PUBBLICI-MANUTENZIONE

- Demolizione Opere abusive ( strutture abitative e baracche sul Lungomare con recupero ambientale del tratto di spiaggia ,fino ad oggi, in uno stato di grave degrado. 

- Progetto di completamento Impianto sportivo Polifunzionale( PALAZZETTO DELLO SPORT ). Approvato il progetto esecutivo con delibera di giunta comunale n.125 del 15/09/2008. Con determina n. 419 del 26/11/2009 si è provveduto ad aggiudicare i lavori all’A.T.I. e con determina n. 348 del 05/11/2010 è stato approvato il 3 S.A.L. Finanziato con DD n 73 del 09/03/2009 per l’importo di Euro 3.165.273,72.

- Progetto di recupero funzionale del Palazzo TARCAGNOTA. Approvato il progetto definitivo - esecutivo con D.G. 119 del 22/07/2009. Lavoro appaltato con determina n.381 del 23/11/2010. Somma finanziata 1.940.000.

- Progetto definitivo - esecutivo del Monumento dei Caduti delle Cementare. Importo complessivo dell’Opera Euro 148.131,04. Progetto approvato con D.G. N 117 del 22/07/2009. Approvato il primo S.A.L. con determina n.94 dell’11/03/2011.

- Lavori di Pavimentazione Stradale via Stazione-Strada Provinciale per Falciano del Massico. Approvato il progetto esecutivo con D.G. N. 82 del 26/05/2009. Approvato il primo S.A.L. con determina n. 97 del 15/03/2011. Importo complessivo dell’opera Euro 139,341,85.

- Lavori di Pavimentazione Stradale via Stazione-Strada Provinciale per Falciano del Massico - Opere Complementari. D.G.n. 24 del 25/02/2011. Affidamento dei lavori con determina n. 77 del 03/03/2011. Importo complessivo dell’Opera Euro 47.807,55.

- Intervento di Manutenzione straordinaria Edifici scolastici vari- Per Adeguamento dell’Edificio scolastico” B. CIARI”-II Circolo didattico. Progetto approvato con D.G. n 13 del 10/02/2010. Primo S.A.L. approvato con determina n. 100 del 16/03/2011. Importo complessivo dell’Opera Euro 216.122,57.

- Progetto di Sistemazione e Riqualificazione Marciapiedi in via Genova . E’stato approvato il II S.A.L. con Determina n. 354 del 08/11/2010. Perizia di Variante approvata con D.G.n. 75 del 21/06/2010. Importo complessivo dell’Opera Euro 100.000.

- Progetto di Sistemazione e Riqualificazione Marciapiedi in via Genova – Opere Complementari. Approvazione progetto Opere complementari con D.G.n. 26 del 25/02/2011. Importo complessivo dell’Opera Euro 15.984,48.

- Progetto esecutivo Piano di Recupero STARZA. Approvato il III S.A.L. con DETERMINA n 400 del 17/11/2008. Sono state emesse delle ORDINANZE per l’arretramento di alcune recinzioni. Importo complessivo dell’Opera Euro 486.333,39.

- Progetto Mondragone Domitiana Utenze Deboli. Approvato il I S.A.L con determina n.281 del 07/08/2009. Approvata la Perizia di Variante Integrativa con D.G. n. 125 del 05/10/2010. Importo complessivo dell’Opera Euro 250.000.

- Progetto Esecutivo di un Impianto Sportivo annesso alla Scuola Elementare in località S, ANGELO. Approvata una perizia di variante e suppletiva e relativo schema di atto di sottomissione con determina n 141 del 24/04/2009. Approvata perizia di assestamento con D.G.n. 36 del 24/03/2011. Approvato il IV S.A.L con determina n. 38 del 10/02/2011. Importo complessivo dell’Opera Euro 327.724,07.

- Progetto di Restauro dell’Edificio “EDMONDO DE AMICIS”. Approvato il III S.A.L. con determina n. 49 del 30/01/2009. Approvato il IV S.A.L con determina n. 264 del 22/07/2009. Approvata la perizia di variante con determina n. 130 dell’11/05/2010. Importo complessivo dell’Opera Euro 305,496,46.

- Progetto di Riqualificazione Urbana delle sedi Stradali di via DUCHI CARAFA e via ITALO SVEVO. E’ stato approvato il II S.A.L con determina n. 24 del 19/01/2010.

E’ all’attenzione della G.C. una proposta di delibera per l’approvazione di una perizia di variante. Importo complessivo dell’Opera Euro 544.439,00.

- P.O.R. CAMPANIA-LITORALE DOMITIO. I° S.A.L. approvato con determina n 181 del 28/05/2009. approvata la perizia di variante con determina n. 209 del 14/07/2010. Importo complessivo dell’Opera Euro 723.039,65.

- Progetto FT 17- Opere di Urbanizzazione e di sistemazione dell’area Turistico - Termale. Approvato il I S.A.L CON Determina n 312 del 13/10/2008.

- Nuovo Progetto esecutivo della rete Percorsi Ciclabili. Approvato con DG n 94 del 29/06/2009. E’stata reindetta la gara di appalto con determina n. 161 del 04/06/2010. Importo complessivo dell’Opera Euro 1.000.000.

- Progetto di Riqualificazione Strade Cittadine comprese tra viale Italia e SS Domitiana. E’ stata disposta l’indizione della gara di appalto mediante Stazione Unica Appaltante Provincia di Caserta.Importo complessivo dell’Opera Euro 544,372.

- Attrezzature Sportive in Località Fievo - SKATEPARK. Approvato progetto esecutivo con D.G n. 6 del 19/01/2010.

- Approvazione Progetto definitivo esecutivo di adeguamento alle norme di sicurezza nella Scuola Materna di via Filosofo Taglialatela - Completamento. Da iniziare procedura di contrazione mutuo Cassa Depositi e Prestiti. Importo complessivo dell’Opera Euro 448.134,25.

- Affidamento Rimozione e Smaltimento Amianto ATI ESPURGHI. Determina n 450 del 15/10/2010.

- Indizione di gara con determina n, 461 del 20/12/2010 ed approvazione verbale di gara con determina n 17 del 18/01/2011 per Installazione di PANNELLI SOLARI allo STADIO COMUNALE in via Padule.

- Tinteggiatura delle Aule e della Mensa del Plesso Scolastico GULLIVER. Importo complessivo lavori Euro 9.856,76.

- Tinteggiatura delle Aule al Piano I del Plesso Scolastico GULLIVER- Terzo Circolo Didattico sito alla via T. Fusco. Importo 5.434,06.

- Approvazione Atti Tecnici per lavori di Sistemazione aree Gioco Scuola GULLIVER III Circolo Didattico e alla Scuola T.F. II Circolo Didattico. Importo complessivo dell’Opera Euro 37.307,90.

- RIPARAZIONE Condotta Sottomarina dell’Impianto di Depurazione. Importo complessivo dei lavori Euro 174,494,16.

- Intervento di manutenzione Edificio Scolastico T.F. - Tinteggiatura esterna. L’impegno della spesa di Euro 51.295,56 è stata disposta con determina n. 218 del  12/05/2011.

- Approvazione Atti Tecnici per affidamento lavori di smaltimento della guaina e miscele bituminose contenenti catrame di carbone rimossa dal solaio di copertura dell’Edificio Scolastico E. DE AMICIS e della Casa Comunale in viale Margherita. Determina n. 80 del 04/03/2011. Importo complessivo dei lavori Euro 41.580,00

- Lavori di messa in Sicurezza dell’immobile Comunale di via Boccucci (Centro Diurno per diversamente Abili) Importo complessivo Euro 4.000 (determina n 154 del 13/04/2011 e n 185 del 28/04/2011).

- Interventi Urgenti di Ripristino degli impianti di scarico e fognari della Scuola Elementare e Materna RODARI-III Circolo di via Duca Abruzzi. Importo complessivo Euro 14.400,00. Lavori disposti con ORDINANZA SINDACALE n 209 del 09/05/2011.

- Interventi Urgenti di Manutenzione del manto di impermeabilizzazione del MUSEO Civico di via GENOVA. Determina n 141 del 04/04/2011. Importo complessivo Euro 12.180,80.

- Lavori di pavimentazione al Plesso Incaldana. Importo complessivo 9.923,87. Determina n.211 del 05/08/2008.

- Realizzazione area di Stoccaggio provvisorio ( completamento ) RSU- Località Ficocella. Importo complessivo dell’Opera Euro 226.603,38. Determina n 248 del 05/09/2008.

- Fornitura e posa in opera di n. 2 celle frigorifero per Salme e n. 1 tavolo autoptico con n. 4 carrelli porta-bare. Determina n 265 del 16/09/2008. Importo complessivo Euro 43.000,00.

- Progetto esecutivo di sistemazione area esterna della Scuola Elementare in Loc. S. Angelo. Parco Archeologico. Importo complessivo Euro 73.233,97. Determina n 285 del 22/09/2008.

- Lavori di Riqualificazione di un Capannone sito in via Domitiana km 21,00 – progetto pilota beni POLIS. II S.A.L. STATO FINALE. Determina n. 286 del 22/09/2008, Importo lavori Euro 155.800.36. Con DG n 81 del 03/07/2008, è stata approvata la variante tecnica.

- POR Campania Rifacimento Strada rurale “Erbamedica”. Determina n. 291 del 25/09/2008 .Progetto esecutivo approvato con DELIBERA GIUNTALE n 58 del 04/06/2008. Importo complessivo dell’Opera Euro 288.147,62.

- Rifacimento Strada Rurale “ Ponte a Botte “ DETERMINA N. 294 DEL 25/09/2008. Importo complessivo dell’Opera Euro 309.874,14. Progetto esecutivo approvato con Delibera Giuntale n 64 del 13/06/2008..

- Lavori di Riqualificazione di un Capannone in via Domitiana km 21,00-progetto Pilota Polis- Nuovi Percorsi.. Determina n. 296 del 22/09/2008. Importo complessivo dei lavori Euro 181.301,38.

- Realizzazione Impianti di Allarme presso gli Edifici Scolastici e presso la sede Comunale per un importo di Euro 16.100,40.

- Servizio di noleggio e installazione per le festività natalizie 2008-2009 per un importo di euro 10.000.

- Approvazione e liquidazione V ed ultimo S.A.L. Progetto Impianto Illuminazione diverse strade di Mondragone. Determina n. 417 dell’1/12/2008.

- Lavori di Rimozione, Pulizia e Setacciamento del Lungomare . Determina n. 52 del 02/02/2009. Importo dei lavori Euro 14.318,66.

- Fornitura e messa a dimora di Alberi presso gli Istituti B. CIARI E GULLIVER. Importo Euro 10.000,33.

- Lavori di adeguamento igienico sanitario presso la scuola Elementare E. DE .AMICIS I Circolo Didattico di viale Margherita. Determina n. 95 del 13/03/2009. Importo lavori Euro 15.600,00.

- Lavori di somma urgenza ripristino manto di impermeabilizzazione Plesso Scolastico Rodari via Duca Abruzzi.Determina n 108 del 23/03/2009. Importo lavori Euro 22.198,96.

- Lavori di realizzazione dell’area Stoccaggio Provvisorio RSU Ficocelle . Lavori ARPAC. Determina n 138 del 21/04/2009. Importo Lavori Euro 33.059,38.

- Lavori di somma urgenza presso Parco SOCOMO Determina n.144 del 29/04/2009. Importo lavori Euro 33.267,37.

- Lavori di somma urgenza per riparazione buche stradali. importo lavori Euro 8436,00.

- Lavori di sistemazione del piano terra della Sede Municipale Piazza Umberto I – Stato finale. Determina n 198 del 05/06/2009. Importo lavori Euro 7.906.03 per lavori di variante.

- Lavori di sistemazione e riparazione di varie strade urbane in conglomerato bituminoso. Importo dei lavori Euro 7.037,31. Lavori affidati con determina n 170 del 07/07/2008.

- Approvazione e liquidazione Stato finale del recupero , bonifica e rinaturalizzazione del torrente Savone. Determina n 211 del 25/06/2009 e Determina n 313 dell’11/09/2009. Importo complessivo dell’Opera Euro 1.388.281. Perizia di variante approvata con DG n 69 del 20/06/2008.

- Completamento del recupero funzionale del Palazzo TARCAGNOTA ( Perizia di variante con DG n 146 del 13/11/2008. Determina n 213 del 26/06/2009. Importo 1.940.000 Euro.

- Progetto di Riqualificazione di via Como,via Salerno, viale dei Pini. Approvazione Stato finale. Determina n.370 del 29/10/2009,Importo dell’Opera Euro 544.439,00.

- Lavori di rifacimento asfalto della S.S. n 7 Quater Domitiana nel tratto dismesso dall’ANAS- tratto fra viale Margherita e via Como e viale Margherita e via Padule. Approvazione progetto opere complementari con Delibera Giuntale n 46 del 21/04/2009 e Approvazione DG n 39 del 02/04/2009. Importo complessivo Euro 340.000,00.

- Liquidazione Stato finale alla Ditta per lavori di Manutenzione del manto di impermeabilizzazione del solaio di copertura dell’Edificio Scolastico Edmondo de AMICIS e della Casa Comunale di viale Margherita. Importo lavori Euro 38.092,22.

- Pavimentazione presso il Plesso Scolastico Gulliver in via T.F. Importo complessivo Euro 144.364,88. Approvazione Progetto con DG n 110 del 28/08/2008.

- Progetto di Riqualificazione del Lungomare Nord - II Lotto. Approvato il primo S.A.L. CON Determina n, 110 del 27/03/2009. Con determina n. 261 del 20/07/2009 è stato approvato il II S.A.L. Importo complessivo Euro751.210,04.

- Progetto Esecutivo di completamento del Campo Sportivo di Mondragone. Importo complessivo dell’Opera Euro 774.685,35.Approvazione di perizia di variante con DG n 41 del 22/04/2010. Importo dell’Opera Euro 774.685,35.

- Affidamento servizio manutenzione Aree a verde Pubblico per l’anno 2010 alla società agricola Jole s.r.l. Importo contrattuale Euro 19.558,82.

- Progetto di adeguamento alle norme di Igiene, Agibilità e Sicurezza nella scuola Materna di via Filosofo Taglialatela. Importo complessivo dell’Opera Euro 262.099,75.

- Riparazione buche Stradali. Approvato verbale di gara in data 30/11/2010. Importo contrattuale Euro32.895,60.

- Affidati i lavori di manutenzione del plesso scolastico GULLIVER Importo Euro 19.145,42.

- Lavori di manutenzione Scuola “oasi” consistente in tinteggiatura delle Aule e revisione Impianto elettrico dei bagni Importo Lavori Euro 7.447,57-

- Lavori di ripristino e funzionalità del Plesso Gulliver. Importo lavori Euro 4.400. - Lavori di ampliamento Impianto di climatizzazione al centro diurno di via Boccucci. Importo Euro 7.044.67 compreso iva.

- Lavori di manutenzione al CENTRO Socio Diurno di via Boccucci, al centro per Portatori di handicap in via Sancello, alla Casa Famiglia in località Pineta Riviera. Importo lavori 10.102,00

- Lavori di manutenzione presso le scuole di BUONARROTI E DE AMICIS. Importo lavori Euro 4.573,52.

- Interventi urgenti presso la Palestra della Scuola M. BUONARROTI. Importo lavori Euro 5.880,00.

- Lavori di tinteggiatura locali Scuola Leonardo da Vinci via Gelsomini. Importo lavori 16.273,86.

- DELIBERA CONSIGLIO COMUNALE del 07/03/2009 di chiarimento sulla norma di attuazione del PRG per la realizzazione dei sottotetti.

- Realizzazione, con finanziamento CIPE, attraverso la Provincia, di 2.500.000 di un Collettore fognario interessante il tratto Fiumarella - Levagnole.

- Completamento del Collettore 12.

- Recupero del finanziamento Regionale di 1.700.000 Euro con acquisto Appartamenti della Società TINTINA.

- Approvazione variante e progetto della costruzione di una nuova CHIESA a S. GIUSTINO;

- Approvazione del progetto di Recupero e Costruzione Strutture annesse alla Parrocchia S. MICHELE ARCANGELO.

- Approvazione variante Progetto Rotatoria incrocio via Castelvolturno , realizzata dalla Provincia di Caserta.

- Approvazione variante e progetto per la Costruzione dell’Istituto IPIA-LICEO PEDAGOGICO di Mondragone.

- Concessione , da parte della Provincia di Caserta, su richiesta del Sindaco, di metri 5,50 di striscia di terreno, a titolo gratuito, necessari per l’allargamento della sede stradale.( nota 2430-105 ) del 05/02/2010.

- Disostruzione, Pulizia,Video-Ispezione della Condotta Fognaria del Lungomare CAMILLO FEDERICO, Via Michelangelo,Via Tommaso Fusco. (determina n. 68 del 04/03/2010).

- Sono in fase di progettazione la riqualificazione degli Ingressi della Città ( via Duca degli Abruzzi, via Castelvolturno, via Cementare, via Venezia ).

- PRESENTAZIONE PROGETTO PRELIMINARE di COSTRUZIONE RETE FOGNARIA LOCALITA’ LEVAGNOLE ( finanziamento richiesto 5.000.000 di euro ).

- ACCORDO di RECIPROCITA’con i comuni di Castelvolturno, Sessa Aurunca, Cellole, con Mondragone Comune capofila per un progetto di recupero Ambientale.

Finanziamento di € 56.000.000 (14.000.000 di euro la quota spettante al Comune di Mondragone) per la realizzazione della CONDOTTA FOGNARIA SU TUTTA LA DOMITIANA URBANIZZATA E LA REALIZZAZIONE DELLA RETE FOGNARIA SU TUTTO IL TERRITORIO DI PESCOPAGANO. IL PROGETTO E’ STATO APPROVATO DAL NUCLEO di VALUTAZIONE TECNICO della REGIONE CAMPANIA.

Dall’elenco dei suddetti interventi si evince , in particolare, quanto segue:

- Per L’ADEGUAMENTO ALLE NORME di IGIENE, AGIBILITA’, SICUREZZA, INTERVENTI STRAORDINARI ED ORDINARI di MANUTENZIONE dell’INTERO PATRIMONIO dell’EDILIZIA SCOLASTICA, QUESTA AMMINISTRAZIONE HA IMPEGNATO E SPESO UNA SOMMA di CIRCA € 1.700.000 (UN MILIONE SETTECENTOMILA EURO).

- I FINAZIAMENTI OTTENUTI PER OPERE PUBBLICHE AMMONTANO A CIRCA € 8.000.000 (OTTO MILIONI di EURO). € 3.200.000 PER IL PALAZZETTO DELLO SPORT, € 1.900.000 per il completamento del PALAZZO TARCAGNOTA, € 2.500.000

PER LA CONDOTTA FOGNARIA SUL TRATTO di DOMITIANA FIUMARELLALEVAGNOLE.

- PROGETTI APPROVATI E FINANZIABILI (ACCORDO di RECIPROCITA’) ammontano a circa € 14.000.000 (QUATTORDICI MILIONI di EURO)

- PROGETTO di RECUPERO Ambientale del Nucleo Abitativo Levagnole – Rione Amicizia per una somma di € 5.000.000 (CINQUE MILIONI di EURO ).

- Il totale di finanziamenti ammonta a € 31.000.000 (TRENTUNO MILIONI di EURO).

AMBIENTE

- Acquisto ELETTROPOMPE per sollevamento delle acque reflue all’Impianto di  Depurazione.

- Riparazione della Condotta Sottomarina dell’Impianto di Depurazione - Interventi strutturali al Depuratore per l’abbattimento della carica Batterica delle acque nei limiti previsti dalla norma.

- RIFUNZIONALIZZAZIONE DELL’INTERO IMPIANTO di DEPURAZIONE.

- Intervento di Pulizia e Sistemazione dell’Alveo e delle Sponde dell’ultimo tratto della FIUMARELLA.

- Esternalizzazione del Servizio di raccolta e trasporto dei Rifiuti Solidi Urbani;

- R.D. a pieno Regime (raccolta differenziata a pieno Regime)

- Acquisto di una Macchina per pulizia della Spiaggia.

- Acquisto di due Macchine per pulizia delle Strade affidate alla ditta affidataria del

servizio;

- Bonifica di diverse aree adibite a Discariche abusive ,

- Interventi periodici di pulizia del Lungomare e dell’Arenile

- Interventi di Potatura con Manutenzione di tutto il Patrimonio Arboreo della Città;

- Manutenzione di tutte le aiuole della Città;

- PIANTUMAZIONE di NUOVI ALBERI lungo un tratto di DOMITIANA Urbanizzata

lato Roma.

- PROGETTO di ISOLA ECOLOGICA pronto per essere approvato in GIUNTA.

- Affidamento del Servizio di manutenzione del VERDE ATTINENTE a tutti gli edifici Scolastici;

- Progetto per lo smaltimento di materiali pericolosi (Amianto);

- Sono in fase di acquisizione le bio pattumiere dell’umido ed i carrellati da distribuire ai condomini per la raccolta di carta/umido e secco indifferenziato ed è in fase di individuazione la piattaforma di filiera per la nobilitazione della frazione umida;

- Istituzione di un servizio di Polizia Municipale per il controllo dei siti di discarica abusivi.

SANITA’

- Compulsando la Regione Campania, Mondragone è stato individuato come sede di Ospedale di Comunità.

- Riconoscimento da parte della Regione Campania di Sede di Distretto Sanitario.

CULTURA

Finanziamento delle Campagne di Scavo archeologico in regime di concessione da parte del Ministero dei Beni Culturali. 
- Rinvenimento, proprio nel 2008, del prezioso Reperto costituito da una ARMATURA BRIGANTINA quasi del tutto integra.

- Cofinanziamento, unitamente ai fondi Regionali, per la realizzazione di un percorso per non vedenti con la riproduzione in scala 1: 1 di circa cinquanta reperti archeologici.

- Restauro dell’Affresco Medioevale rinvenuto sull’area di scavo di Rocca Montis Dragonis finanziato con fondi ricavati dalla prima Rassegna di “ Teatro in Comune “, tenutasi nell’Estate 2010.

- Ricostruzione virtuale del Villaggio Fortificato di Rocca Montis Dragonis prodotto e realizzato in collaborazione con il Laboratorio di Informatica dell’Istituto per i beni archeologici e Monumentali del CNR di Lecce.

- Sottoscrizione Protocollo di Intesa per lo sviluppo della Ricerca Archeologica nel mese di Novembre 2010.

- Sottoscrizione, con l’Istituto per la Chimica e la tecnologia dei Polimeri di Pozzuoli, facente parte del CNR, di un accordo per effettuare un intervento di ricerca diagnostica e di Restauro dell’Armatura Brigantina rinvenuta nel 2008. Tale accordo è stato reso possibile per l’avvenuto reperimento delle risorse di cofinanziamento a valersi sui fondi Comunali.

- Celebrazione dei Dieci Anni di ricerca archeologica , nel Settembre del 2010, con visite guidate alle aree di scavo di Roccia San Sebastiano e Rocca Montis Dragonis.

- Finanziamento con risorse Comunali dei lavori di predisposizione di un sistema di scolo delle acque per impedire l’allagamento della grotta Preistorica, dove sono state rinvenute tracce dell’Uomo di Neanderthal nel 2009.

- FINANZIAMENTO CON RISORSE Comunali per l’intervento straordinario di restauro e completamento del Monumento della Vittoria Alata.

Finanziamento di numerosi eventi culturali( Teatro all’Aperto, Teatro in Comune) mostre di Pitture, Manifestazioni di ballo, “Lectura Dantis”).

- Corsi di formazione per bambini ed adulti all’uso dell’Informatica presso la MEDIATECA COMUNALE.

- Corsi di Lingua Inglese sempre presso la MEDIATECA COMUNALE

- Adesione nel 2010 e 2011 al programma “ Tirocini Formativi” presso le strutture S.I.R.G. Con questa adesione il Comune si è impegnato ad ospitare i tirocinanti presso la sede del Centro Informagiovani sito in via Castelvolturno.

- Patrocinio di uno Stage di formazione politico-amministrativo presso la Casa Comunale nell’ambito del Progetto “Educazione alla Legalità e alla Cittadinanza attiva “ proposto dall’Istituto ITCI Nicola Stefanelli.

- Protocollo di Intesa con l’Istituto Nicola Stefanelli sulla promozione e coordinamento di una campagna di sensibilizzazione nei confronti dei giovani sul tema della Donazione di Organi.

SERVIZI SOCIALI

E’ stato assicurato il Ricovero dei Minori che viene attivato su istanza del TRIBUNALE dei Minori e/o su segnalazione di parte per un impegno di risorse da parte del Comune di Euro 180.000. per l’anno 2008, di 200.000 Euro per l’anno 2009, di Euro 320.000 per l’anno 2010, per un totale di Euro700.000 ( settecentomila Euro ) IN TRE ANNI.

E’ stato assicurato, per i diversamente abili, ASSISTENZA E TRASPORTI ALUNNI per una somma di Euro 222.000, euro 35.000 per il Centro socio-diurno ed Euro 15.000 per l’abbattimento delle barriere architettoniche(LR.. 13/89 ) per un totale di 272.000 Euro per il 2008, 287.000 Euro per il 2009 e 287.000 Euro per il 2010 per un totale , in tre anni, di Euro 846.000 ( ottocentoquarantaseimila Euro ).

E’ stato organizzato per il 2008, 2009 e 2010, il Soggiorno Climatico Anziani per un impegno del Comune rispettivamente di Euro 20.000, 25.000 e 25.000 per un totale in tre anni di Euro 70.000( settanta mila ).

Sono stati impegnati, per la gestione del Centro per gli Anziani, per l’anno 2008,2009 e 2010, la somma rispettivamente di Euro 11.000, 14.000 e 15.000 per un totale , nei tre anni di Euro 40.000 ( quarantamila Euro ).

Sono stati finanziati, con fondi Comunali, progetti Comunali extracomunitari, per una somma di Euro 20.000 per il 2009 e di Euro 15.000 per il 2010.

Sono stati finanziati , a titolo rimborso spese, rimpatrio Emigrati, Euro 10.000 per il 2008, Euro10.000 per il 2009 ed Euro 10.000 per il 2010 per un totale, nei tre anni, di Euro 30.000.

Sono stati assicurati i Contributi Economici ed i contributi Regionali per fitti 2004,2005 e 2006 per un totale di 331.000 Euro per il 2008, Euro 674.000 per il 2009 ed Euro 793.000 per il 2010.

Per l’Ufficio di Piano Ambito C9 è stata impegnata una somma di Euro 93,000 per il 2008.

Per il Piano Zonale Ambito C9 sono stati impegnati Euro 1.384.000 per il 2008, Euro 1.169.000 per il 2009 ed Euro 1.133.000 per il 2010 .

E’ stato assegnato il Reddito di cittadinanza L.R. 2/04 a 63 beneficiari per una somma di Euro 264.000 per il 2008, di Euro 138.000 per il 2009 e di Euro 126.000 per il 2010-

Convenzione con la CONSIP per un Pulmino attrezzato per il trasporto di cittadini con disagio sociale (Trasporto Sociale Urbano) ad integrazione dell’esistente trasporto pubblico urbano.

Convenzione con Banco Opere della Carità con distribuzione mensile di pacchi alimentari a circa 80 famiglie bisognose.

SERVIZI COMUNALI

- Stipula Convenzione con A.C.I. PER LA BONIFICA delle Sedi Stradali a seguito di Incidenti Stradali.

- Destinazione Suolo per la Costruzione di una nuova CASERMA dei CARABINIERI.

- PROGETTO IMMATERIALE per un SISTEMA INFORMATICO INTEGRATO

TERRITORIALE già FINANZIATO per una somma di Euro 900.000.( novecentomila Euro) .D.G.C. n.7 del 14/01/2009 presentato nell’ambito del Parco Progetti Regionale( REALIZZAZIONE di UNA RETETECNOLOGICO/ORGANIZZATIVA per la Gestione Informatica dei Servizi e dei Processi Amministrativi.

- Richiesta al Settore Trasporti della Provincia di Caserta e alla società A.T.C. del RIPRISTINO della corsa serale, sulla tratta Mondragone Mondragone Scalo e della corsa DELLE ORE 9,55, sulla tratta Piazza Kennedy Pescopagano del servizio Urbano, ottenendo la disponibilità all’effettuazione delle corse suddette nonostante i tagli sui finanziamenti operati dalla Regione Campania.

- Individuazione di Locale, dato in fitto al Consorzio Idrico di Caserta , per un ufficio distaccato al pubblico.

- Entro l’anno si porterà a compimento la nuova sede della Polizia Municipale.

- Destinazione di un Locale per una sede distaccata della Federazione Italiana Giuoco Calcio .

- Sportello Immigrati polivalente al quale potranno rivolgersi gli Immigrati per avere orientamento, mediazione culturale, servizio di patronato.

- Attivazione del servizio di Ginnastica Geriatrica presso il centro per gli Anziani di via Bergamo.

SICUREZZA

- NUOVA Segnaletica stradale, orizzontale e verticale con dissuasori di velocità.

- Noleggio di strumentazione per il controllo e la rilevazione delle infrazioni.

- Ampliamento del Sistema di Videosorveglianza sul territorio Comunale.

- Realizzazione di piste ciclabili e percorsi pedonali protetti.

1. Controllo del territorio con disposizione di un servizio programmato di controllo congiunto ( polizia Municipale, ufficio tecnico, ASL) dei Comunitari presenti a Mondragone.

Assunzioni di dodici Vigili Urbani Estivi per far fronte alle crescenti esigenze di Vigilanza e Controllo.

Convenzione con ACI/PRA, Motorizzazione Civile, Ministero delle Finanze e Camere di Commercio per l’accesso alle Banche dati Ufficiali.

ATTIVITA’ PRODUTTIVE

- Istituzione ed attivazione dello SPORTELLO SUAP

- Realizzazione della RIDUZIONE degli AMBITI INDUSTRIALI per gli interventi di infrastrutturazione.

- Ordinanza Sindacale per la messa a norma dei box nel Mercato Ortofrutticolo.

- E’ in concertazione la definizione della modalità con la quale realizzare i P.I.P.

- Riconoscimento di ZONA FRANCA URBANA con Contratto sottoscritto con il MINISTERO DELLO SVILUPPO ECONOMICO con Stanziamento Riconosciuto dalla Delibera CIPE N. 14 dell’8 Maggio 2009 di € 1.981.667,00 per il 2008 e di E 1.981.667,00 per il 2009.

Per quanto riguarda il PERSONALE, è stata accorpata la Ripartizione AFFARI GENERALI con la Ripartizione Anagrafe, Elettorale, CED e Protocollo;

E’ all’attenzione della GIUNTA L’Istituzione dell’UFFICIO LEGALE.

Si è ampliato il Protocollo informatico mediante n. 4 postazioni Sono stati fatti Corsi di Aggiornamenti per il Personale in servizio e sono stati assunti DUE GEOMETRI, a tempo indeterminato, UN ARCHITETTO, sempre a tempo indeterminato e tre geometri a tempo determinato.

E’ in programmazione l’Assunzione di nuovo Personale, in particolare:

DUE VIGILI URBANI a tempo indeterminato

TRE TECNICI a tempo determinato

UN ASSISTENTE SOCIALE.

CONCLUSIONI: 31.000.000( TRENTUNO MILIONI di EURO) di OPERE FINANZIATE E FINANZIABILI (palazzo Tarcagnota, palazzetto dello sport, collettori fognari sulla Domitiana , collettore fognario Fiumarella-Levagnole, Rete fognaria località Levagnole, rete fognaria Località Pescopagano);

FINANZIAMENTO di UN MILIONE di EURO( 1.000.000. ) PER INFORMATIZZAZIONE dei Servizi ed ORGANIZZAZIONI;

UN MILIONE di EURO ( 1.000.000 ) spesi per RIFUNZIONALIZZARE IL DEPURATORE;

UN MILIONE E SETTECENTOMILA EURO ( 1.700.000 ) SPESI PER IL RECUPERO DELLA FUNZIONALITA’, DELL’IGIENE E DELLA SICUREZZA DEL PATRIMONIO EDILIZIO SCOLASTICO.

RECUPERO AMBIENTALE CON INTERVENTI DI BONIFICA DELLE DISCARICHE ABUSIVE ED ABBATTIMENTI di MANUFATTI EVANESCENTI SUL LUNGOMARE “CAMILLO FEDERICO “.

OTTIMIZZAZIONE DEL SERVIZIO PER I RIFIUTI CON INIZIO DI RACCOLTA DIFFERENZIATA A PIENO REGIME;

RICONOSCIMENTO di ZONA FRANCA URBANA CON FINANZIAMENTI di circa 4.000.000. PER L’ANNO 2008-2009, IMPORTO BLOCCATI DAL GOVERNO CENTRALE IN ATTESA DEI DECRETI ATTUATIVI.

UNA IMPONENTE AZIONE di RISANAMENTO ECONOMICO-FINANZIARIA dell’ENTE PER UNA somma di 13.000.000.( tredicimilioni di Euro ).

DUE IMPORTANTI OBIETTIVI ( PIANO CASA e S.L.A. Spiagge Libere Attrezzate ) Sono stati proposti ma bocciati dal CONSIGLIO COMUNALE.

TANTE OPERE COMPLETATE E TANTE OPERE DA INIZIARE, RAPPRESENTANO I RISULTATI PIU’ RILEVANTI RAGGIUNTI DALLA MIA AMMINISTRAZIONE IN DUE ANNI DI ATTIVITA’ CONSIDERATI I LUNGHI PERIODI DI CRISI E DI STALLO CHE QYESTA MAGGIORANZA, PER MOTIVI DIVERSI, HA DETERMINATO.

Il contesto di grave disagio economico – finanziario e politico non mi ha impedito il recupero di una immagine onesta e laboriosa della nostra Comunità.

PERSONALMENTE sono orgoglioso e fiero di aver sempre agito solo a tutela degli interessi generali della nostra Città che dovrebbe, da tutti noi, essere amata di più. Sono convinto che, con la responsabilità ed il lavoro di tutti, importanti Traguardi possono ancora essere raggiunti. Ringrazio gli Assessori che mi sono stati vicino e gli Uffici tutti per la collaborazione che mi hanno assicurato in questi tre faticosi anni di Amministrazione.

